

为何“国内没有特效好的电视剧” “赶时间”是主因 国产剧特效萌宠制作太假？

由赵丽颖、林更新主演的古装剧《特工皇妃楚乔传》(以下简称《楚乔传》)正在湖南卫视热播。据《新京报》报道,该剧自开播以来,关于“演员抠图”“配音对不上口型”等质疑层出不穷。而其中,一只对男女主角感情线起推动作用的特效鹦鹉也成为大家吐槽的对象。它过于艳丽的羽毛,犹如动画片效果的形象,以及过于明显的P图感,令观众甚至将其称为“网红”和“表情包”。

近几年,有不少玄幻剧设计了萌宠的特效形象,如《花千骨》里的糖宝、《诛仙青云志》里的灵猴……但观众对这类形象往往贬大于褒。现在,连非玄幻剧的《楚乔传》也有了这种特效萌宠,还真是让人傻傻分不清“真实”与“玄幻”呢。

新京报记者专访了《诛仙青云志》制片人邓细斌和从业十年、参与过多部玄幻剧、古装剧特效制作的特效师李玉(化名)。邓细斌表示,目前国内还没有出现特效做得好的电视剧,主要原因还是“时间太紧”,“现在很多片子都赶时间,所以可能会直接找动物的特效模板,然后在基础上稍微去改变一点,差不多就行了,真实度就没有那么高。”李玉对此也深表认同。

动物萌宠 是怎么做出来的？

一般情况下,动物特效的制作流程如下:导演、编剧首先根据自己对小说或剧本中该动物形象的理解,与美术指导讨论;然后再和制作公司沟通,让他们先画出几个设计图;随后制片人、导演等人会在其中选出最合适的设计,做出后续的三维形象。

邓细斌透露,仅是《诛仙青云志》中的一只灵猴小灰,剧组就邀请国外团队制作了大概七八个月的时间,中途还辗转返工了好多次。“第一,我们跟小说原著里描述的小灰要像,眼睛、毛发都要逼真。其次,在像的基础上,我们要让它更可爱、更讨人喜欢,因为只有很可爱的动物才会令90后、00后喜欢看,衍生品市场才会更大。最后,这个小猴还需要附在人身上,和人交流,所以必须再另找特效跟踪点。”

《楚乔传》里的鹦鹉 为何显得假？

李玉直言不讳地点评《楚乔传》里的鹦鹉做得“太卡通化了,对现实的东西考虑不足。另外从美术角度来说,真实性也欠缺。很有可能是剧组美术没有给设定,后期设定也没有管事,就做了这么一个很可爱的鹦鹉放上去了。”

他告诉记者,像鹦鹉这种特效萌宠的拍摄方法,应该是“先拍一个实景,例如这个图里的鸟笼子,后期再根据场景做一个鹦鹉上去。现场跟组特效会拿一个取景球,采取现场的环境光源,方便后期合成,方便制作这个模型的光感和材质,但这种方法一般会应用于大型的三维场景,小型的很少有人会花这么多功夫。这样的话,导致后期出来的造型与同一画面中其他东西的光、形态都匹配不上,等于说是一张图片叠上另一张图片,所以(鹦鹉)合成出来的效果就特别假,加上现场赶工,就算你要跟组特效去拍更多的实景一般也不被允许。”



《楚乔传》鹦鹉



《上古情歌》小狐狸



《花千骨》糖宝



《诛仙青云志》灵猴小灰

为什么做不出“真”萌宠？

资金不足:
据悉,目前很多动物形象在特效库中有模板,但如果要制作得更加真实,资金投入不能少。邓细斌透露,《诛仙青云志》中的灵猴小灰“花了几十万左右”才制作完成。另悉,某部电视剧里的萌宠特效费一秒花4000元左右,1分钟的戏份,需要花费24万元。这种价格在国产剧的后期特效上算是比较大的投入,而好莱坞团队的价格又比这个高了不少,在国产剧现有的预算体系里,根本无法承担这个成本。

特效师心声

其实特效从业者都想做好,但“没有时间”就是我们的行业现状,给我们的制作周期实在太短,一般给一两个月,长一点的话给三到四个月,最长的话就一年。按理说大制作的古装剧、玄幻剧都应给出这个周期,但现在连巨制电视剧都在不走

时间不够:
在邓细斌看来,最主要的原因还是“时间太紧”。“好莱坞的电影,90分钟,做特效就要做几年。现在很多电视剧都赶时间,所以可能直接找了动物的特效模板,然后在基础上稍微改变一点,真实度就没有那么高。”李玉也表示,现实情况是现在国产影视剧给后期的时间一般非常紧张,那后期只能从素材库找一个模型,做一做就放上了,“要做出一个特别好的卡通形象,需要的就是时间,连资金都没有时间重要。”

心地随意应付,这对我们来说,是没有办法、非常可悲的事情。《楚乔传》是投资了两亿,但是,放在特效上的又有多少钱呢?特效师也是拿月薪,有时会有提成,收入比抠像师稍微高一点,月薪差不多七八千的样子,但是工作量巨大。——李玉

(张赫 周慧晓婉)

薛之谦为前妻唱歌 兑现十年前承诺

本报讯 6月10日,薛之谦在上海举行演唱会,并在现场提及前妻高磊鑫,称有个承诺要兑现,“她虽然没有联系过我,但我觉得她应该来了。”

薛之谦在演唱会上说:“知道我为什么要把袖子卷进去吗?今天我有一句话想跟一个人说。她虽然没有联系过我,但我觉得她应该来了,高磊鑫。我有个承诺,到今天上海场才做。全是汗,这是我演出最紧张的一次。”随后他拿出吉他开始弹唱《安河桥》。

据悉,薛之谦曾在十年前对高磊鑫承诺过,要在演唱会上边弹吉他边唱歌给她听。如今,二人虽然离婚,天各一方,但薛之谦还是大胆地在演唱会上完成了对她的承诺。同时,在演唱会现场,还有粉丝拍到了疑似高磊鑫的女子,该女子发型以及戴的鸭舌帽跟高磊鑫之前曝光过的照片一样。

不少粉丝表示很感动,请求快点复合。(晚宗)

易烊千玺高中会考 信息遭泄露

本报讯 近日,TFBOYS组合的成员易烊千玺即将在湖南长沙参加会考,但是考试还没开始,就有网友在微博上曝光了易烊千玺的考试相关信息,不仅有考场信息,还有准考证信息,甚至还有考号。该信息被曝光后,粉丝也在网上呼吁希望大家理智追星。

据了解,会考成绩会影响到高中毕业,所以这次考试对易烊千玺很重要。为了这场考试,易烊千玺不仅专门聘请了补课老师,而且不管有没有工作,都会抽时间补习。(小新)



杨颖曝座右铭: 自律

本报讯 昨天,杨颖(Angelababy)在微博晒出3张美照,照片中Angelababy身穿某品牌黑色V字形露背礼服,白肤红唇表情傲然如同女王,身材修长惹人羡慕(上图)。除了养眼美图,她还配文道:“最近的座右铭——自律。这也是大家问我关于减肥的秘诀。”

近日,有网友询问baby关于减肥的秘诀,昨天baby就在微博上给出了答案——自律。该条微博很快被大量的评论淹没,有粉丝贴图真情表白,有粉丝花痴baby的盛世美颜,直呼仙女下凡,还有网友表示“跑男有你才快乐”。(昆丁)